

IU pide de nuevo la comparecencia de González para informar sobre los GAL

El Cesid niega que haya grabado a Suárez o que tenga copia de la conversación

La Mesa del Congreso tramitó ayer una nueva petición conjunta de los grupos IU y Mixto para que el presidente del Gobierno, Felipe González, comparezca ante el pleno de la Cámara para informar sobre el GAL y el secuestro de Segundo Marey.

AGENCIAS
MADRID

Esta es la segunda vez que ambos grupos parlamentarios presentan la misma iniciativa, que ya fue rechazada por la Junta de Portavoces hace dos semanas. La nueva petición deberá ser debatida también por los portavoces parlamentarios en su próxima reunión, la semana que viene, aunque presumiblemente será rechazada por los representantes de los grupos Socialista, Catalán y Vasco.

El pasado martes, día 21 de febrero, estos tres grupos rechazaron en la Junta de Portavoces otra petición del PP en el mismo sentido. Además, la Mesa de la Cámara tramitó ayer la solicitud del Gobierno para que el ministro de Defensa, Julián García Vargas, comparezca en comisión para facilitar la versión del ejecutivo ante la información del diario *El Mundo* en la que se afirmaba que el Cesid intentó buscar testigos falsos para imputar la creación del GAL a los gobiernos de UCD.

Por su parte, el portavoz adjunto del grupo popular en el Congreso, Enrique Fernández Miranda, pidió ayer de nuevo la comparecencia del director del Cesid en el Congreso para que explique las presuntas relaciones de UCD y los GAL, así como las grabaciones realizadas a Suárez cuando presidía el Gobierno de UCD.

Fernández Miranda, presente en una rueda de prensa sobre los presupuestos del Ministerio de Defensa, dijo que «pensamos que debe ser en esta Cámara donde Manglano, no el ministro, debe comparecer para explicar estas situaciones» aparecidas en los medios de comunicación y que tienen una «importancia relevante y preocupante» si no se esclarecen.

Suárez

El Centro Superior de Información de la Defensa (Cesid), implicado ayer por *El Mundo* en una supuesta



Vargas respalda a Manglano. El ministro de Defensa, Julián García Vargas, respaldó ayer la labor desarrollada por el director del CESID, teniente general Emilio Alonso Manglano, y reiteró, en su nombre y en el del Gobierno, su confianza en la gestión que desarrolla al frente de los servicios de información militares. El titular de Defensa precisó en los pasillos del Congreso que no ha ordenado la apertura de ninguna investigación en el seno del CESID. / EFE

escucha ilegal a Adolfo Suárez cuando éste era presidente, ha negado que su director actual, Emilio Alonso Manglano, supiera algo de ella así como que posea una copia de la misma. Según publicó ayer *El Mundo*, el Cesid grabó en 1978 con micrófonos ocultos una conversación del entonces presidente del Gobierno, Adolfo Suárez, con altos mandos de esa organización para coordinar la lucha contra ETA, y mantuvo en secreto la cinta durante 17 años ya que Manglano, su actual director, había ordenado conservarla.

El Cesid señaló en una nota que Manglano «no ha tenido conocimiento» de la supuesta grabación, que «ni sus predecesores ni sus colaboradores le advirtieron» de su existencia, que no guarda copia, y «en definitiva», que el Centro «no posee la grabación a la que se refiere» el periódico.

El ministro de Asuntos Exteriores, Javier Solana, declaró en RNE,

que «lo más indignante e irresponsable» es que la supuesta grabación «pueda aparecer en alguna emisora de radio» y que quienes han filtrado esas cintas «han cometido un delito gravísimo, porque han quebrado una lealtad básica de los Servicios de Seguridad».

Para el presidente andaluz, Manuel Chaves, sería «absolutamente inculcable» que fuera cierta la información, mientras que el secretario de organización del PSOE, Cipriá Ciscar, apuntó que los anteriores presidentes de Gobierno han tenido siempre «una actuación ajustada y fiel a lo que es el estado de derecho».

El diputado de IU Antonio Romero acusó al *comando Rubalcaba*, en alusión al ministro de la Presidencia, de intentar ensuciar la imagen de Adolfo Suárez, y anunció que pedirá que Manglano y el vicepresidente del Gobierno, Narcís Serra, comparezcan en la Cámara en relación con la supuesta grabación

y que en nombre de su grupo pedirá la dimisión del teniente general José Antonio Saenz de Santamaría como asesor del Ministerio de Justicia e Interior.

El portavoz del PP en el Congreso, Rodrigo Rato, señaló en la COPE que «vivimos en un momento cada vez más peligroso, porque estamos en manos de gente que está desesperada», en alusión a las informaciones sobre la escucha ilegal a Suárez, uso de fondos reservados y a las declaraciones de Saenz de Santamaría, que calificó de «escandalosas».

Rupérez dijo que desconocía si se pago rescate alguno por su liberación, y afirmó que Anasagasti pretendía, al igual que el Gobierno, hacer creer a la opinión pública que todos los políticos, incluidos los de UCD y el PP, cobraron de los fondos reservados del Ministerio del Interior, declaraciones que el ministro de Defensa evaluó como «poco razonables».

Cinco detenidos en Vizcaya por presunta colaboración con ETA

COLPISA
BILBAO

Efectivos de la Guardia Civil detuvieron en la madrugada de ayer en las localidades vizcainas de Elorrio, Arminza y Santurce a cinco personas, acusadas de presunta colaboración con la banda terrorista ETA.

A las seis de la mañana fueron arrestados en Elorrio (Vizcaya) Jorge Velasco Linares, de 35 años, María Cristina Belanciaga Arruabarrena, de 35 años y José María Aranzamendi Arbulu, de 39 años. En Ar-

minza fue detenido Rafael Martín Manrique, de 44 años y en Santurce, José Luis Asensio Alonso, de 45 años.

Todos ellos están acusados de facilitar cobijo y realizar tareas de traslado a los miembros y colaboradores del comando Vizcaya de ETA, siete de los cuales fueron arrestados la semana pasada en Durango, Santurce, Basauri y Bilbao, en otra operación antiterrorista desplegada por la Guardia Civil. Tres de ellos están acusados de formar parte de comandos «legales».

Un centenar de pueblos del norte de España, aislados por la nieve

AGENCIAS
MADRID

Un centenar de pueblos del norte de España quedaron aislados en las últimas horas a consecuencia del temporal de frío y nieve que azota el norte de la Península, y que afectó de manera especial a las comunidades de Castilla y León, Asturias y Cantabria. Las previsiones meteorológicas confirman que remite el temporal y avanzan que un frente de lluvias y viento entrará por el sureste.

En Castilla y León quedaron incomunicadas sesenta localidades de Palencia, Burgos y León como consecuencia de la nieve. Fueron cerrados al tráfico los puertos de San Glorio, Montevejo, Tarna, Pando, Picones, Panderrueda, San Isidro, Arella y Pandetrabe (León), Piedrasluengas (Palencia) y varios tramos N-629 en Burgos. Y se utilizaron cadenas en los puertos de Pedraza (Burgos), El Pontón (León), Navacerrada, Cotos y Navafría (Segovia).

Cinco muertos y 33 heridos, al descarrilar un tren en Guipúzcoa

Hasta mañana no se conocerán las causas del accidente

EFE
SAN SEBASTIAN

Cinco personas resultaron muertas y 33 heridas de diversa consideración al descarrilar un tren de la compañía de Ferrocarriles Vascos ayer al mediodía en la localidad guipuzcoana de Eibar, precisó la Policía Autónoma. Aunque en un primer recuento de las víctimas los servicios asistenciales se encontraron sólo tres cadáveres en el lugar del accidente, dos mujeres y un hombre, otra joven, que fue trasladada en ambulancia en estado muy grave, falleció antes de ingresar en el hospital, y la quinta víctima, otro herido muy grave, falleció en la tarde de ayer tras ser operado.

El accidente se produjo a las 13,10 horas, a la altura del barrio de Azitain de Eibar, cuando un tren de la compañía de Ferrocarriles Vascos (Eusko Trenbideak) compuesto por tres coches descarriló por causas que aún se desconocen.

Por su parte, el consejero vasco de Transportes, José Antonio Maturana, descartó que la causa del accidente ferroviario ocurrido ayer en Eibar (Guipúzcoa) sea la vejez del tren, ya que esta unidad fue adquirida en mayo de 1994.

Maturana acudió ayer tarde al lugar donde se produjo el accidente que costó la vida a cinco personas y heridas a otras 33 y se entrevistó con el director de la compañía de Ferrocarriles Vascos, José Ramón Albizuri, para interesarse sobre las causas de este siniestro. «No podremos determinar hasta dentro de 48 horas» el origen del accidente, señaló Maturana, quien comentó que deberán hablar primero con el maquinista y el jefe de tren, examinar las vías y estudiar otras informaciones antes de certificar con seguridad lo que motivó este siniestro.

El consejero precisó, sin embargo, que «el accidente no se ha debido a la vejez de los vehículos, sino a otras causas», ya que los tres coches que componían el convoy fueron adquiridos en mayo de 1994 y las vías se revisaron el pasado 14 de enero.

José Antonio Maturana comentó, por otra parte, que los operarios trabajarán durante toda la noche para rescatar los vagones caídos al terraplén y anunció que el tráfico ferroviario quedará restablecido dentro de 24 horas.

El accidente de tren eleva a 29 el número de víctimas mortales en los siniestros de ferrocarril ocurridos en España en los últimos cinco años.

El descarrilamiento del tren de la compañía de Ferrocarriles Vascos, que también ha provocado heridas de diversa consideración a 33 personas, es uno de los más graves de los trece que se han producido en este periodo de tiempo.

El más grave de ellos ocurrió el 2 de agosto de 1993 cuando dos trenes de FEVE, uno de mercancías y otro de pasajeros, chocaron en un túnel próximo a la localidad asturiana de Vega de Anzo, lo que causó la muerte de doce personas.